
              
 

  ΟΝΟΜΑΣΔΠΧΝΤΜΟ: 

 

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΧΝ ΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

    ΘΔΜΑ Α  ( Μνλάδεο 40 ) 

 

Α1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαζεκηάο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο 1-

10 θαη δίπια ηε ιέμε ΢σζηό, αλ είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ είλαη 

ιαλζαζκέλε. 

1. Η πξόηαζε ΢1 θαη (όρη ΢1) είλαη πάληα Φεπδήο, όπνπ ΢1 ινγηθή κεηαβιεηή. 

2. Η πξόηαζε ΢1 ή (όρη ΢1) είλαη πάληα Αιεζήο, όπνπ ΢1 ινγηθή κεηαβιεηή. 

3. Όηαλ ε ζπλζήθε είλαη ςεπδήο ζηε δνκή Αρτή_επανάληυης … μέτρις_ότοσ ην πξόγξακκα 

εθηειεί ηελ επόκελε εληνιή, πνπ αθνινπζεί ακέζσο κεηά ηε δνκή ηεο επαλάιεςεο. 

4. Η ζεηξά εληνιώλ ζηε δνκή Αρτή_επανάληυης … μέτρις_ότοσ εθηειείηαη ππνρξεσηηθά 

ηνπιάρηζηνλ κηα θνξά. 

5. Όηαλ ην βήκα είλαη 0 ζηελ Για ... από ... μέτρι ... με_βήμα παξαβηάδεηαη ην θξηηήξην ηεο 

θαζνξηζηηθόηεηαο. 

6. Η εληνιή Γηα x από 3 κέρξη 1000 κε_βήκα 3 δίλεη ζην x ηηκέο πνπ είλαη πνιιαπιάζηα ηνπ 3 θαη 

αλήθνπλ ζην δηάζηεκα [3, 1000]. 

7. Σν βήκα (β) ζηελ εληνιή Γηα … από … κέρξη ...κε_βήκα β, πξέπεη λα είλαη πάληα αθέξαηνο 

αξηζκόο. 

Μονάδες 14 

Α2. Να ππνινγηζζεί  αλαιπηηθά (λα γξάςεηε όιεο ηηο πξάμεηο πνπ θάλεηε ζε θάζε βήκα)  ε 

ηηκή ηεο παξάζηαζεο:  

( Β^Α > Β^2*5) ή  ( Α*Β < 0 )  και ( Β DIV 4 < A MOD 2), κε Α=5, Β=10                     Μονάδες 4  

 

Α3. Να   αλαθέξεηε   ηνπο   4 ηύπνπο   ησλ   κεηαβιεηώλ   πνπ ππνζηεξίδεη ε ΓΛΩ΢΢Α. 

Γηα θάζε ηύπν κεηαβιεηήο λα γξάςεηε  κηα  εληνιή  εθρώξεζεο  ζηαζεξήο  ηηκήο  ζε 

κεηαβιεηή.  

Μονάδες 4  

 

Α4.  Σν παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ πξέπεη λα ππνινγίδεη ηνλ κεγαιύηεξν από 3 αξηζκνύο. Δίλαη  

ζσζηό? Αηηηνινγείζηε  θαη, αλ είλαη ιάζνο, δηνξζώζηε ην. 

 

Γιάβασε α, β, γ 

max ← α 

Αν β > max τότε 

 max ← β 

Αλλιώς_αν γ > max τότε 

 max ← γ 

Σέλος_αν 

Μονάδες 5 

Α5. Δπεμεγήζηε ηηο παξαθάησ δειώζεηο θαη εληνιέο αθνύ πξώηα δηνξζώζεηε ηηο ιαλζαζκέλεο: 

       (είλαη αλεμάξηεηεο κεηαμύ ηνπο, δειαδή δελ απνηεινύλ ηκήκα ηνπ ίδηνπ πξνγξάκκαηνο) 



 

1. ΣΤΑΘΕΡΕΣ: π = 3,14                  

2.  Σ  Σ και 3  

3. Α + Β  Γ                                      

4. ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Όνομα  1    

5. ΛΟΓΙΚΕΣ: Αληθής  

6. ΧΑ>3                                                                             
Μονάδες 6  

Α6.  Να ζπκπιεξώζεηε ην θελό ώζηε ηα ηκήκαηα πξνγξάκκαηνο (α) θαη (β) λα είλαη ηζνδύλακα: 

 

(α)   ΓΙΑΒΑ΢Δ x                           (β)      ΓΙΑΒΑ΢Δ x 

ΑΝ x > 0 ΣΟΣΔ                   F   ............. 

  F  ΑΛΗΘΗ΢ 

ΑΛΛΙΧ΢ 

  F  ΦΔΤΓΗ΢  

ΣΔΛΟ΢_ΑΝ                                Μονάδες 2 

 

Α7. Να αλαθέξεηε νλνκαζηηθά ηνπο ηξόπνπο αλαπαξάζηαζεο ελόο αιγνξίζκνπ. 

Μονάδες 5 

 

ΘΔΜΑ  Β  ( Μνλάδεο 20 )    

 

Β1. Γίλεηαη ν αιγόξηζκνο: 

 

Αλγόριθμος  Θέκα_2 

 

Γιάβασε Ν 

π ← Ν 

x ← 1 

Αρτή_επανάληυης 

      x ← x + 1 

      Όσο π mod x = 0 επανάλαβε 

            Δμυάνισε x 

            π ← π div x 

      Σέλος_επανάληυης 

Μέτρις_ότοσ π = 1  

 

Σέλος  Θέκα_2 

 

Να θαηαζθεπάζεηε ηνλ πίλαθα ηηκώλ ηνπ αλ δνζεί σο είζνδνο ε ηηκή 60. 

Μονάδες 10 

Β2. Γίλεηαη ην αθόινπζν ηκήκα αιγνξίζκνπ. Να γξαθεί ηζνδύλακν ηκήκα αιγνξίζκνπ 

θάλνληαο ρξήζε κόλν ηεο δνκήο απιήο επηινγήο.  

      (Αν ζυνθήκη  τοτε 

      εληνιέο 

               Σελος_αν) 
 

 

Δμυάνισε ‘Γώζηε έλαλ αξηζκό:’ 

 Γιάβασε α 

 Αν α<=100 τότε 

  β  ← 10 

 Αλλιώς_αν α<=150 τότε 

  β  ← 20 

 Αλλιώς_αν α<=200 τότε 



 

  β  ← 30 

 Αλλιώς 

  β  ← 50 

    Σέλος_αν 

    Δμυάνισε β       Μονάδες 6 

 

Β3. ∆ίδνληαη νη ηηµέο ησλ µεηαβιεηώλ Α=5, Β=7 θαη Γ=-3.Να ραξαθηεξίζεηε ζην 

ηεηξάδηό ζαο θάζε έθθξαζε πνπ αθνινπζεί µε ην γξάµµα Α, αλ είλαη αιεζήο, ή µε ην 

γξάµµα Φ, αλ είλαη ςεπδήο. 

1.  ΟΥΙ (Α+Β<10) 

2.(Α>=Β) Η (Γ<Β) 

3.((Α>Β) ΚΑΙ (Γ<Α)) Ή (Γ>5) 

4.(ΟΥΙ(Α< >Β)) ΚΑΙ (Β+Γ< >2*Α) 

Μονάδες 4  

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ  ( Μνλάδεο 20 ) 

 

Γ1. Γίλεηαη ην αθόινπζν δηάγξακκα ξνήο :  

 

 ΑΡΥΗ 

                           

 

 
         Γηάβαζε Α,Β 

 

 

   

          ΟΥΙ      ΝΑΙ           ΝΑΙ 

              Α>10         Β<=40 

                                                                                             

        ΟΥΙ                    

                      Δκθάληζε 2*Β 

            Δκθάληζε Α   ΝΑΙ 

              Β>100 

        

                   Δκθάληζε Β/2 

        ΟΥΙ 
 

 

 

                                           

          ΣΔΛΟ΢ 

 

 

i) Να θαηαζθεπάζεηε ηζνδύλακν αιγόξηζκν ζε ςεπδνγιώζζα. 

Μονάδες 6 

ii) Να εθηειέζεηε ηνλ αιγόξηζκν γηα θάζε κία από ηηο παξαθάησ ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ  

     Α θαη Β. Πνηα ηηκή ζα εκθαληζζεί ζηελ νζόλε ζε θάζε πεξίπησζε .  

a) Α = 10  Β = 40 

b) Α = 11  Β = 40 

c) Α = 11  Β = 45   

Μονάδες 6 

 

Γ2. Σν παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ είλαη ιάζνο. Δμεγήζηε γηαηί. Πνηό θξηηήξην παξαβηάδεη;  

Να ην δηνξζώζεηε κε ηξόπν πνπ λα εθηππώλεη ηηο ίδηεο ηηκέο. 

 



α ←102 

Όσο α < > 1 επανάλαβε  

       ξ ←  α + 6 

       Δκτύπφσε  ξ  

       α ← α – 2  

Σέλος_επανάληυης 

 Μονάδες 4 

 

Γ3. ∆ίλεηαη ε παξαθάησ αιιεινπρία εληνιώλ: 

 

k ← x 

Ό΢Ο k < = y ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ  

  k ← k + t  

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢  

 

Να γξάςεηε  ζην  ηεηξάδηό  ζαο  πόζεο  θνξέο  εθηειείηαη  ε εληνιή   

k ←  k  +  t  γηα  θάζε  έλαλ  από  ηνπο  παξαθάησ ζπλδπαζµνύο ησλ ηηµώλ ησλ 

µεηαβιεηώλ x, y θαη t:  

1.  x = 0  y = 11  t = 3 

2.  x = 6 y = 11  t = 6 

3.  x = -7  y = -3   t = -2 

4.  x = 9               y = 5   t = 2                                                                                  Μονάδες 4  

 

ΘΔΜΑ Γ  ( Μνλάδεο 20 ) 

 

΢ύκθσλα κε ηα όζα ηζρύνπλ ζε κία ηξάπεδα θάπνηνο πειάηεο κπνξεί λα θάλεη κηα αλάιεςε θαη από 

νπνηνδήπνηε ΑΣΜ (κεράλεκα) άιιεο ηξάπεδαο , αιιά απηή ε αλάιεςε ρξεώλεη ηνλ πειάηε ζύκθσλα κε 

ηνλ παξαθάησ πίλαθα. 

 Ποσό ανάληυης     
    % τρέφση τοσ ποσού 

ανάληυης    

Μέτρι και 300 € α%  

Από 301 μέτρι και 1000 €   β%  

Πάνφ από 1000€ α%+β%  

 

Η ρξέσζε είλαη κλιμακφτή θαη ην πνζό ηεο ρξέσζεο αθαηξείηαη από ην ινγαξηαζκό ηνπ πειάηε ηε ζηηγκή 

ηεο αλάιεςεο από ην ΑΣΜ. Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΧ΢΢Α πνπ 

 

Γ1. Να δηαβάδεη ην όλνκα ηνπ πειάηε, ην πνζό αλάιεςεο θαη ηα πνζνζηά ρξέσζεο α θαη β ηνπ πνζνύ 

αλάιεςεο (ζεσξείζηε όηη ηα πνζνζηά α θαη β είλαη εθθξαζκέλα ζε %, δειαδή αλ ε κεηαβιεηή α πεξηέρεη 

γηα παξάδεηγκα ηελ ηηκή 10, ηόηε ην πξώην πνζνζηό είλαη 10%)                Μονάδες 2 

 

Γ2. Να δέρεηαη ην ππόινηπν ηνπ ινγαξηαζκνύ ηνπ πειάηε (Τ)                                       Μονάδες 1 

 

Γ3.  Να ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηε ρξέσζε ηνπ πνζνύ αλάιεςεο           Μονάδες 10  

 

Γ4. Να ειέγρεη αλ κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί ε ζπλαιιαγή (ιακβάλνληαο ππόςηλ θαη ηε ρξέσζε) θαη, ζε 

πεξίπησζε πνπ κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί, λα εθηππώλεη ην λέν ππόινηπν ηνπ ινγαξηαζκνύ ηνπ πειάηε, 

αιιηώο λα εκθαλίδεη κήλπκα αδπλακίαο ηεο ζπλαιιαγήο  .                       

 Μονάδες  7  

 

ΚΑΛΗ   ΔΠΙΣΤΥΙΑ ! 
☺ 


